

2011年9月13日
星期二 农历辛卯年八月十六

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11937号 今日4版

今天白天到夜里 小到中雨转大雨 风力 偏北风3级 温度 最高19℃ 最低15℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

建设“一城三区四组团” 打造国际文化旅游名城

登封发展高峰论坛

时间:2011年9月18日 地点:登封市嵩阳书院

百家讲坛最年轻的主讲嘉宾、武则天史研究专家蒙曼博士,政府“智囊”刘道兴、郑泰森与登封市委、市政府领导、登封知名企业家,共话登封古今、共商发展大计。

主办单位:中共登封市委 登封市人民政府 中原报业传媒集团
承办单位:中共登封市委宣传部 郑州日报 会务电话:0371-67655533 67655217

推行标准化行政服务 审批权相对集中高效便民

“效能中牟”力创最佳投资环境

本报讯(记者 卢文军)“咱县行政审批服务中心真是想企业所想,急企业所急,解企业所难,为我们在第一时间办妥了各类手续,使得工程进展异常顺利。”昨日,看着万邦国际农产品物流城项目的快速进展,郑州国际物流园区建设投资有限公司相关负责人感激而又兴奋地说:“项目一期占地1600亩,总投资15亿元,主要建设有蔬菜、水果、粮食交易区、冷藏保鲜库等,下个月蔬菜水果区将开业运营。”

入驻中牟的企业如此激动兴奋的,是“效能中牟”魅力的进一步凸显,而其有效的载体则是中牟县行政审批服务中心。

在为郑州国际物流园区建设投资有限公司办理注册登记过程中,中牟县行政审批服务中心协调相关窗口采

取提前介入指导、先出证后修正、通过传真提交受理材料、开辟绿色通道等措施,使企业只用了半个小时拿到了工商营业执照,半天办完3枚公章的刻制手续,半个小时办好了组织机构代码证。

这,仅仅是中牟县行政审批服务中心高标准高效能的一个缩影。

走进中牟县行政审批服务中心,犹如进入一个偌大的“政务超市”,想办啥手续,来这里则可基本“一站完成”。

伴随着中原经济区、郑州都市区、郑州新区“三区”建设的叠加推进,如何优化经济发展环境摆在了中牟县决策层面前。2008年5月,中牟县把建设“公开、便民、廉洁、高效”的办事大厅作为当年的民心工程、实事工程。

随后,中牟县委县政府召开行政审

批权相对集中改革动员会,强力推进。此项改革使该县行政办事大厅运行机制得以进一步理顺,也使中牟成为了全省第一家推行此项改革的县市。

经济发展环境的优化是一个永无止境的过程。去年下半年,中牟县行政审批服务中心在全省率先开展了行政服务标准化创建工作,建立并全面推行包括服务通用基础标准、服务提供标准、服务保障标准三大体系,19个子体系、422项标准的行政服务标准化体系,做到了岗岗有标准、步步有规范,此举使该县行政办事大厅成为省内第一家“河南省行政服务标准化试点单位”。

如今,中牟县行政审批服务中心入驻单位达到36家,其中验资、环评等中介机构3家,窗口单位工作人员97人,

受理审批事项268项。自2008年6月行政办事大厅正式启用以来,三年间累计受理办件22.6万件,办结率99.8%。

中牟县委书记杨福平表示,行政办事大厅是政府部门的延伸,是政府的窗口,是政府的形象。政府部门办事效率、服务质量的好坏,窗口最能说明问题。政府要协调好部门和单位,把审批服务事项放在行政办事大厅,将其作为展示中牟对外形象的窗口和名片。

中牟县行政审批服务中心负责人表示,下一步,将按照“项目落地服务年”的要求,严格落实行政服务标准化,做好重大项目联审代办服务,进一步强化效能提升、环境优化,努力打造“办事效率最高、投资服务最优、对象形象最好”的一流的行政服务中心。

因时而为 抢抓机遇

——二论贯彻落实市十次党代会精神

本报评论员

在一步赶不上就步步赶不上的时代里,抓落实的第一要义就是抢抓机遇。谁抢先一步,谁就必然领先一步。同样,谁一步被动,谁也就必然处处被动。

不可否认,实现市十次党代会确定的建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区等各项目标任务,是我市经济社会发展的又一次重大机遇。然而,再大的机遇,都只是前提条件,不是制胜法宝。真正要发展,就看我们怎么去把握机遇。

时不我待,稍纵即逝,是所有机遇的共性。这个共性要求我们在机遇面前,既不能迟缓,也不能徘徊,更不能等待。培根曾经说过这么一句话:机会老人先给你送上他的头发,当你没有抓住再后悔时,却只能摸到他的秃头了。事实的确如此。就拿我市的实际来说,这些年来每一次发展,其实都是抢抓机遇抓出来的。我们和发达地区发展上的差别,归根到底就是很抓、抢抓机遇上的差别。而要迎头赶上,离开很抓、

抢抓机遇,别无捷径。

建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区,工作千头万绪,困难千重万重,不能有半点懈怠。机遇与危机相伴相随,我们一定要有紧迫感,一定要早谋划、早部署、早动手。郑州是带动的龙头、辐射的核心,不是一个名分,而是一种责任要求。即要求我们的工作做得比别人早、比别人快、比别人好,换句话说,也就是要求我们比别人起得更早、比别人睡得更晚、比别人干得更更多。做到这一点,前提就是增强机遇意识。任何事情的发展都有一个规律,那就是:早抓晚抓不一样,紧抓慢抓不一样。面对建设郑州都市区、打造中原经济区核心增长区这个艰巨任务,我们有一万个早抓早抓的理由。

郑州发展,正当其时。这个“时”,不是过一天是两天的时间概念,而是每一天都要干事、见成效的机遇意识。贯彻落实市十次党代会精神,一天都不能耽误,一时都不能懈怠。

走基层 转作风 改文风

中秋冒雨巡道

本报记者 陈亚洲

9月12日,中秋佳节。记者随荣获“全国煤炭系统优秀班组长”、“感动郑煤十大人物”的郑煤集团铁运处工务段平陌工区38岁的工长卢要中在铁路上巡道。

上午8点,卢要中穿着雨衣,背着工具包,冒着绵绵秋雨来到运煤铁道专线,开始一天的巡道工作。

“一年四季,我们巡道工几乎没有节假日,没啥,习惯了。”卢要中介绍。

在雨雾中,铁道像一条巨龙伸向远方。雨丝不时飘洒过来,直往脖子里钻,让人感到阵阵凉意。可卢师傅像一位警惕的哨兵,时刻注视着铁道上的动静。

当行至一座大桥涵洞段时,前方有两个孩子在铁道上玩。

“孩子,快离开,危险!”听到喊声,两个孩子做了个鬼脸跑开了。

“这个螺栓要紧一下。”行至一个铁道连接处,卢要中抹去满脸的雨水,拿出了扳手。

“要想确保铁道安全,对自己所巡的铁路情况一定要熟记在心。夏天,哪段钢轨容易胀轨;冬天,哪些地段的夹板、螺栓、钢轨容易折断,都必须了如指掌。”卢要中说。

“爸爸,今天是中秋节,我和妈等您吃团圆饭。”卢要中15岁的儿子打来电话说。

“孩子,爸爸正在值勤回不去,你就和妈妈吃吧。”卢要中解释。

记者接过卢要中的手机,电话采访了他的妻子刘秀莉。

刘秀莉说:“一年365天,他每天天不亮就上铁路线,很晚才回来,家对他来说就像旅馆,让他换个岗位都舍不得。我和孩子都习惯了。”

由于辖区地理环境复杂,全长7公里巡道任务,一趟下来,竟然走了4个小时。不知不觉,时针指向了12点,卢要中从包中掏出两个月饼,一个塞到我手里,一个自己吃。“算是过中秋节吧。”卢要中笑着说。

一路上,卢要中仔细巡查了21个岔道、6处道口、6座桥梁和35个涵洞……下午4点20分,我们回到出发点。

卢要中在矿区铁路线上摸爬滚打20个春秋,普通、平凡得像铁路上的一块不起眼的铺路石。但正是有了这许许多多不起眼的巡道工,才铺就了矿区铁路煤炭外运的安全畅通之路。

志愿者雨中“站岗”协管交通

本报记者 安群英 聂春洁 栾月琳 杨学栋 黄永东 郑磊 文图



中秋假期,一支由郑州日报记者、共青团二七区委、二七区妇联和大学路办事处工作人员组成的文明交通志愿者队伍,走上市区各主要路口、天桥和公交站,开展文明交通劝导志愿服务。

11日上午,在建设路和嵩山路交叉口,志愿者加入到协管队伍。

“同志,现在是红灯,请注意安全!”志愿者和交通协管员一道,不时提醒路人。协管员介绍说,目前机动车一般都能按交通信号灯指示行驶,比较缺乏遵守意识的是非机动车和行人。志愿者在现场看到,红绿灯将要变换时电动车和行人往往等不及,频频出现闯红灯现象。

不过,交警汪勇介绍说,现在行人和骑车人的文明交通意识比以前好多了,他见过不少家长在带孩子过马路时,会认真地给孩子讲解交通规则。汪勇说:“因为越来越多人知道,文明出行不仅是礼让他人,同时也是保护自己。”

“您好,同志,请走天桥。”在二七路和太康路交叉点的人行天桥,志愿者们手持印有“文明交通”标语的小红旗,引导行人走天桥过街。这里人流车流很大,虽然路口有过街天桥,但不少行人却选择在桥下和汽车争路。在志愿者劝导下,行人很配合,不但改走天桥,还挥手向志愿者表示感谢。

在太康路郑州百货大楼门前的公交站,雨中候车的市民显得有些焦急。志愿者在现场用身体和雨伞构筑了一条“排队通道”,引导乘客有序乘车。“下雨地滑,请您小心乘车”,“请大家自觉排好队,有序上车”……一句句温馨的提示,在绵绵细雨中显得格外暖心。

在光彩市场和大海城之间的斑马线旁,志愿者打手势提醒过往车辆减速,引导行人安全过马路。

雨一直在下,却丝毫没有影响志愿者的服务热情,大家尽心尽责,提醒市民遵章出行……

巾帼志愿者上街倡文明

本报讯(记者 李娜)9月10日上午,市妇联的工作人员刘月朋带着4岁的儿子,与妇联机关50多名工作人员一同参与了“文明出行,畅通郑州——从我做起,从家开始”的交通文明宣传、协劝、劝导活动。

上午10时左右,50多名市妇联工作人员身穿统一的黄色志愿者服装,身披印有“巾帼志愿者”或是“家庭志愿者”的条幅,举着“文明出行,从我做起”的标语牌走到了二七塔下西南方向的非机动车入口处、北京华联非机动车入口处和福寿街中原路路口三个人流车流量较大的地方,开始进行文明宣传。她们协助民警劝导不文明交通行为,纠正非机动车闯红灯、闯红灯、逆向行驶、过人行横道不下车推行等交通违法行为,同时,维持路口交通及乘坐公交车上车秩序。

发挥示范引领作用 加快东区建设步伐

本报讯(记者 王文霞)市十次党代会结束后,郑东新区管委会召开会议,传达贯彻党代会精神,并结合郑州都市区建设的有关要求,对东区下一步重点工作进行部署。

当前和今后一个阶段,郑东新区要突出抓好五个方面工作:一是加快建设步伐。以龙湖区、综合交通枢纽区域和龙子湖高校园区三个地区为重点,深入推行项目分包制,从手续办理、项目用地等关键环节入手,对入区项目进行梳理,加快解决存在问题,迅速掀起建

设高潮。二是强化规划设计。坚持高标准规划理念,围绕CBD副中心、高铁站东西广场等区域,提升规划的水平 and 档次,在规划设计方面继续发挥其示范带动作用。三是加快产业集聚。将CBD、CBD副中心、龙子湖湖心岛和综合交通枢纽区域分别打造成郑州都市区建设的金融区、总部经济、科技研发和高端商贸业的集聚区。四是维护稳定大局。五是要抓好文明城市创建,为我市创文目标的实现争取加分因素。

为郑州都市区建设提供强大税收保障

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 张睿)市地税局认真贯彻落实市十次党代会精神,计划用三到五年时间,努力把郑州地税打造成全国税务系统领先、全省地税系统领先、符合现代公共管理组织标准的现代地税组织,为郑州都市区建设提供强大的税收保障。

当前和今后一段时期,市地税局将重点做好三方面工作。首先要发挥税收组织收入、调控经济、调节分配的职能作用,确保税收收入随经济发展协调增长。其次,做好纳税服务工作,营造和谐税收环

境。研发自助办税终端查询和打印、网上支付银行缴款、短信实时扣缴税款等自助办税方式;高标准建设省会12366纳税服务热线。再次,做好信息管税,进一步优化经济税收征收,进一步做好信息管税,把纳税服务工作做到前头,保证重大建设项目的顺利实施;做好横向联网、自助办税终端业务、网上申报等系统的完善;加强税务稽查,打造公平公正的税收环境;进一步加强内部控制机制建设,着力打造“文明、高效、廉洁、和谐”的地税机关。

共创文明家园 同享美好生活

您的一言一行 折射绿城文明 您的一举一动 关乎郑州形象